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ATA 10/2024: 8ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2024 

 

Ao vigésimo quinto dia do mês de março de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e trinta minutos, na 

sede do Poder Legislativo de Fazenda, foi realizada a oitava sessão plenária, de caráter ordinário. Estando 

presentes os seguintes vereadores: Álvaro da Silva Brandão, Ângela Bilhar, João Batista Fernandes da 

Silva, Leo Mota, Nelson de Quadros Costa, Paulo Delcio de Souza, Sérgio Cenci Sobrinho, Tiago de 

Azevedo Lounai e Vanice Inez Drebes. Havendo quórum regimental a Presidente Vanice Inez Drebes 

invocou a proteção de Deus e declarou aberta a sessão, solicitando, em atendimento ao artigo nº 99 do 

Regimento Interno, que o secretário realizasse a leitura do versículo bíblico: “Alimpai-vos, pois, do 

fermento velho, para que sejais uma nova massa, assim como estais sem fermento. Porque Cristo, nossa 

páscoa, foi sacrificado por nós.” (1 Coríntios 5:7). Prosseguindo-se para a apreciação da Ata 10/2024: 6ª 

Sessão Ordinária de 2024, foi aprovada por todos. Correspondências: Oficio Bancada Republicanos 

02/2024. Oficio Cras 010/2024. Tribuna Livre: Não houve. Pedido de informação: Não houve. 

Indicações: Não houve. Grande expediente: A) O vereador Leo Mota cumprimenta a todos e agradece as 

mulheres que compareceram na sessão em apoio a presidente Vanice Drebes pelo ocorrido, fala sobre a 

reunião que irão fazer sobre o Processo Administrativo 01/2024, que é o objetivo da apuração da devolução 

que tem a fazer aos cofres públicos por conta de um pagamento indevido a um vereador, e fala que vão 

estar reunido pois é um trâmite legal e é um pedido do TCE, e diz que todos os documentos recebido elo 

TCE é público e todos devem ficar sabendo, e volta a repetir que ele foi contra sobre esse pagamento mais 

que os vereadores envolvidos  não o escutaram e os mesmos ficaram bravo com ele. Ordem do Dia: Não 

houve. Em comissão: manteve-se o Projeto de Decreto Legislativo nº 01/2024, do dia 22 de fevereiro de 

2024, que “Dispõe sobre o julgamento das Contas de Governo de Fazenda Vilanova/RS do exercício de 

2021”. Pronunciamentos pessoais: A) O vereador João Fernandes foi chamado a fazer o seu 

pronunciamento e neste momento o público presente realizou um protesto, prosseguindo o vereador falou 

“que existem várias maneiras de constranger mulheres, ameaça-las ou prejudica-las, e diz que apenas 

cobrou da presidente com relação ao projeto que está sendo discutido, e se ela sabia sobre o que estava 

sendo falado e que era para ela se informar sobre o mesmo”, e pediu desculpas a presidente se ela se ofendeu 

pelo que ele falou a ela, em  parte a presidente se manifestou “eu sei que você vereador João, eu sei que de 

repente tu não quis falar o que você falou, mas eu escutei bem que tu me falou , “minha senhora você não 

sabe nada”, e eu lhe peço m pouco de respeito”, com a palavra o vereador João fala que eles não trabalham 

assim e que foi feito uma comissão de ética por conta de ofensas morais tanto para homens quanto para 

mulheres, e diz que o protesto que estão fazendo é por conta de política.  B) A vereadora Ângela 

cumprimenta a todos, e homenageia três que estavam de aniversário, o seu sobrinho, o vereador Paulo 

Délcio e o vereador Tiago, e fala que essas emana devemos ter calma pois é a semana Santa, e pede para 

todos rezarem a oração do Pai Nosso. C) O vereador Paulo Délcio cumprimenta a todos, inicia falando 

sobre agricultura fala do criador de caprinos que sua cabrita de 4 meses que foram campeões da expo agro 

e agradece por eles representarem o município, e em apoio a movimentação da mulheres diz que foi feito 

uma comissão de ética, e fala que se caso a manifestação não surgir efeito é para ser usado a comissão, por 

que além do sensacionalismo fala que devem ter ações, e agradece o apoio delas para a presidente. Espaço 

de lideranças: A) o vereador Sérgio Cenci cumprimenta a todos, e fala que esteve reunido durante a semana 
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junto com o secretário de educação, com a diretora e vice diretora da escola Edgar para ver algumas 

demandas mandadas pela população e resolver algumas situações, e fala que em relação a educação é 

preciso corrigir sempre o que está errado e colocar suas opiniões pois os pensamentos são diferentes e 

agradece a eles, parabeniza a comunidade de Westfalia pela festa de domingo estava belíssima, traz 

demandas sobres as estradas que a pouco tempo atrás estavam muito ruins e que já arrumar boa parte delas, 

parabeniza o criador de caprinos que foi premiado, fala sobre a regularização dos títulos eleitorais, e fala 

que o Partido Progressista está de portas abertas para quem quiser realizar filiação. B) O vereador Álvaro 

cumprimenta a todos, fala que é muito bonito o ato das mulheres em virem na sessão para apoiar a 

presidente, parabeniza ao Marcos Roberto (Codécio) e ao Pedro, que estão formando o Partido PSDB, que 

estão trazendo pessoas boas para ajudarem o município, fala dos asfaltos que quando foi começado a fazer 

teve pessoas que foram contra, parabeniza os vereadores Paulo Délcio e Tiago Lounai pelo seu aniversário, 

parabeniza também ao frigorífico Gloria que esta semana o prefeito já postou foto e vídeo que já estão 

trabalhando e pedindo funcionário que está faltando mão de obra. e diz que Fazenda Vilanova está indo de 

10 a 1.000.D) O vereador João fala que a manifestação é válida e diz que é democrático e parabeniza as 

mulheres, e diz que já tiveram outros assuntos piores, fala com relação aos asfaltos é que a recepção pelos 

asfaltos em algumas casas não está sendo tão grande, e que em outros lugares está sendo discutido os juros 

que está sendo pago anualmente para ter um asfalto, e fala sobre a patrulha agrícola que ainda não viu ser 

feito nada de ajuda para os agricultores com relação a educação diz que passou na Escola José Victor 

Mairesse e diz que já foram feitos os reparos que tinham a ser arrumados, pede para que seja passado rolo 

nas estradas pois tem algumas que tem pedras muito grandes e as pessoas que passam por ali estão 

reclamando, por fim deseja uma feliz Pascoa a todos e um ótimo final de semana. E) O vereador Leo Mota 

fala sobre o projeto de ética que tinha sido comentado antes e diz que ele não foi contra o projeto e sim 

como ele havia sido feito, pois os que fizeram não tinham ética e diz que o projeto já começou sem ética 

pois foi pago para fazer por alguém do partido, e diz que hoje ele é presidente de ética e fala que não precisa 

fazer nada contra as pessoas que estão  fazendo sua manifestação, e sobre as homenagens para as mulheres 

fala que sempre vai ficar algumas para o outro ano pois nem sempre são lembrados de todos.Com a palavra, 

a presidente Vanice Drebes fez seus cumprimentos aos presentes, e primeiramente parabeniza a 

comunidade de Westfalia que no domingo fez a sua maravilhosa festa anual, e agradece a todos os que 

ajudaram para a realização da festa, e diz eu se não tivessem o apoio de toda a comunidade não iriam 

conseguir realizar ela, e diz que na semana passada recebeu o convite do prefeito municipal para assinar  a 

sua filiação ao Partido PDT, e diz que está sendo muito criticada por um grupo e que não irão atingir ela, e 

para sua surpresa olhando as redes sociais diz que viu que o Partido PSDB, estava reativando e que a maioria 

dos que estão no partido eram do  partido do PP, e pergunta aos integrantes do PP por que quando ela 

ameaçou sair foram diversas críticas e apelidos, e diz que na verdade acharam que por ela ser mulher não 

teria coragem de realmente sair, e que achavam que ela não tinha capacidade por ser muito simples, e diz 

que o jeito dela de ser lhe orgulha muito, e agradece muito as pessoas que comparecerem em apoio dela, e  

diz que é muito bom quando a população comparece na Câmara e que acredita que os vereadores se sentem 

muitos privilegiados, parabeniza ao Vereador Paulo Délcio e as Vereador Tiago pelo seu aniversário. Nada 

mais havendo a tratar, a presidente invocou a proteção de Deus e declarou encerrada a sessão que foi de 

caráter ordinário e convocou-os para a próxima sessão a ser realizada no dia 01 de abril de 2024, segunda-
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feira, às 18 horas e 30 minutos. Esgotada a pauta e encerrada a reunião, lavra-se a presente ata que depois 

de lida e aprovada vai assinada pela presidente e demais vereadores da Casa.   
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